

中国女排、游泳队、跳水队等公布东京奥运会名单

沙场点兵,剑指东京

近两日,中国多个体育项目的东京奥运会国家队名单迎来了一波密集公布。有些运动员的入围早在意料之中,有些运动员的出局则在部分球迷中勾起了意难平的情绪。无论如何,随着奥运会倒计时鼓点的愈加紧密,这些多备战了一年的中国体育健儿终于要迎来决战冲刺了。

中国女排——主力替补差距大,神奇变阵难再现

中国女排的集训名单每更新一次,外界都会对“究竟是哪12人会登上东京赛场”生出或多或少的新预测。如今,随着奥运名单的正式公布,这个持续得已有些漫长的悬念终告落幕。

日前,中国排球协会在其官网上公布了中国女排东京奥运会12人参赛名单。主攻位置上有四人,分别是朱婷(担任队长)、张常宁、李盈莹和刘晓彤,副攻位置三人,分别是袁心玥、颜妮和王媛媛,接应位置两人,是龚翔宇和刘晏含,二传位置两人,是丁霞和姚迪,自由人则由王梦洁担任。

从这份名单的“配方成分”

来看,与2016年里约奥运会时保持一致,都是由四名主攻、三名副攻、两名接应、两名二传和一名自由人组成。其中,朱婷、张常宁、颜妮、袁心玥、丁霞、龚翔宇和刘晓彤参加过里约奥运会,而李盈莹、姚笛、王媛媛、王梦洁和刘晏含则是奥运新人。

与往届奥运会相比,此番中国女排在主攻位置上显得更加强大。

这份名单有长处,也有大家已经预见到了的短板。与在里约奥运会夺冠时的那批队员相比,如今中国女排主力选手与替补队员间的实力差距非常明显,像刘晓彤在里约1/4决赛

中替换惠若琪出场并上演奇兵突袭的变阵经典,此番在东京恐怕是难得见了。

如果大家回忆一下应该会记得,当中国女排在里约登顶时,无论主力还是替补,所有队员都在各自闪光。虽说如今这份12人奥运名单应该已是中国女排教练组能想到的最得宜之策,但要以一套主线非常明确的阵容去捍卫冠军王座,确实颇有挑战。

有些运动员的入围早在意料之中,比如朱婷、张常宁、袁心玥、李盈莹等,真正的名单悬念还是落在一些位置的“二选一”上。其中,最让部分球迷意难平的应该就是林莉。



王梦洁和郎平

名单一事尘埃落定,接下便要等待东京奥运会启幕的那一刻了。中国队所处的奥运女排B组很有些“死亡之组”的味道,同组者包括美国、俄罗斯、意大利、阿根廷和土耳其。中国女排的首场小组赛对手是土耳其队,比赛时间是7月25日。

中国游泳队——张雨霏要当女超人?魔鬼难度或有取舍

哪怕是在疫情发生前的2019年,可能也没多少人会料到,张雨霏将成为中国游泳队在东京奥运会上的门面担当。但是,通过常人难以想象的努力,她真的办到了。

从刘湘的落选可以看出,状态正好的张雨霏很可能将在东京奥运会上挑战女子100米蝶泳、200米蝶泳和50米自由泳三个单项。同时完全可以预见的是,她在接力赛场上也会有多个亮相。以一人之力去兼报多个项目,这其中的难度非常高,曾当过兼项达人的孙杨就曾有过在训练池边直接补觉休息的情况。现如今,要轮到张雨霏去挑战这一魔鬼难度了。

100米蝶泳55秒73,200米蝶泳2分05秒44,其中100蝶位列今年世界最佳成绩榜的第二位,200蝶更是高居今年的世界第一——目前,张雨霏在两个蝶泳单项上都具备了世界级的水准,是中国游泳队在东京最有希望登顶的选手。不过通常来说,考虑到兼项对运动员体能分配与时间分配的要求比较高,所以到了比赛当时,中国游泳队肯定也会根据张雨霏的实际情况去调整她的参赛计划,做到有所侧重、有所取舍。

据东方体育

中国游泳队——傅园慧、刘湘、叶诗文落选,三种情况三类失意

“后孙杨时代”的中国游泳队,它将以怎样的姿态去迎击东京奥运会呢?日前,这份被期待了许久的奥运参赛名单终被公布。女队方面,张雨霏成为毫无疑问的领军者,她将在东京出战三个单项,并在其中两项具有争冠实力。男队方面的代表人物则是徐嘉余。叶诗文、傅园慧、刘湘三位此番无缘奥运。

在中国游泳队的这份奥运名单中,有女运动员19人,男运动员11人。女队员分别是:艾衍含、陈洁、程玉洁、董洁、李冰洁、柳雅欣、彭旭玮、汤慕涵、唐钱婷、王简嘉禾、吴卿风、辛鑫、杨浚瑄、于静瑶、余依婷、俞李妍、张一璠、张雨霏、朱梦惠。男队员分别是:程龙、何峻毅、洪金权、季新杰、孙佳俊、覃海洋、汪顺、徐嘉余、闫子贝、余贺新、张子扬。

在运动员知名度方面,叶诗文、傅园慧、刘湘三人的落选可能会让部分泳迷失落,但在实力面前,她们的落选又是情理之中的。在之前举行的奥运选拔赛和奥运补位赛中,她们三人不够理想的发挥其实就已经让通往东京的那条道路被基本关上了。

应该说,叶诗文为了去冲击东京奥运会名额,已经多番努力,最终未能如愿确实略有遗憾。在5月举行的全国游泳冠军赛上,她曾对个人主攻的两个项目展开冲击,但均未达到奥运A标。在6月的奥运补位赛上,叶诗文再次出击,却又再次失望。

泳池“流量”代表傅园慧,她在5月的奥运选拔赛中因出发抢跳犯规而无缘决赛,等到6月的奥运补位赛时她则是缺席比



傅园慧

赛,等于主动放弃了去争取东京奥运会资格的最后机会。

三位落选的明星运动员中,最让人遗憾的是刘湘。50米仰泳世界纪录保持者,这是刘湘身上最闪亮的成绩光环,但50米仰泳并非奥运项目,而在50米自由泳的角逐中,她虽达奥运A标,但在队内角逐中排在张雨霏和吴卿风之后。

根据国家体育总局游泳运

动管理中心公布的《东京奥运会游泳项目选拔办法》规定,选拔赛各单项决赛中,达到奥运A标且成绩最好的运动员,最多两人获得入选资格。此前外界曾猜测,如果张雨霏在东京奥运会上不参加女子50米自由泳角逐,则刘湘将有望前往东京,但从最终名单发布的情况来看,状态更好的张雨霏很可能还是要兼项参赛了。



小图拉姆

盘点欧锦赛上“子承父业”的球员

第16届欧锦赛四强全部产生,淘汰赛阶段登场的几位“子承父业”的球员令人印象深刻。时光匆匆,当父辈逐渐淡出球迷视线,这些人接过了父辈手中的旗帜,开启一段新的旅程。

小图拉姆:一步一脚印

马库斯·图拉姆,即小图拉姆,虽然只在本届欧锦赛上踢了9分钟的比赛,但这姓氏在大赛上的再度出现,还是让很多熟悉法国足球的人眼前一亮。

老图拉姆,即利利安·图拉姆,是法国足坛的传奇人物,曾帮助法国队夺得1998年世界杯冠军以及2000年欧锦赛冠军。

小图拉姆目前效力于德甲联赛的门兴格拉德巴赫队,上赛季,他为球队打进8球,并贡献两粒助攻,最终,门兴在德甲名列第八。有消息称,如果英格兰队的凯恩在欧锦赛后离开托特纳姆热刺,那么热刺可能会试图让小图拉姆加盟。

小舒梅切尔:书写新童话

1992年欧锦赛,由劳德鲁普兄弟和彼

得·舒梅切尔领衔的丹麦队在决赛中击败了夺冠呼声最高的德国队,上演了震惊世界“丹麦童话”。这个夏天,丹麦队在小组赛连输两场的情况下,不仅最后以小组第二的身份晋级淘汰赛,而且还一路过关斩将,闯入四强。这一次,卡斯帕·舒梅切尔也有机会像父亲当年那样,登上欧洲之巅。

老舒梅切尔曾帮助“红魔”曼联赢得1次欧冠冠军,5次英超冠军。目前,小舒梅切尔虽然只在莱斯特城拿到过1次英超冠军,但在老舒梅切尔眼中,他的儿子依然是这个世界上最优秀的门将。

老舒梅切尔现在很少接触媒体,更少在媒体面前预测比赛胜负。英国媒体分析称,这可能是因为老父亲担心自己的预测会给儿子带来压力。也许这就是父爱的伟大之处吧,可能所有人都在谈论已经34岁的小舒梅切尔“飞得高不高”,只有老舒梅切尔关心他的儿子“飞得累不累”。

小基耶萨:跨越25年完成亲情连线

本届欧锦赛1/8决赛,代表意大利队



小舒梅切尔



小基耶萨

出战的小基耶萨在下半场比赛陷入僵局时临危受命,他没有辜负主教练曼奇尼的期待,用在加时赛中的一记左脚抽射破门,帮助“蓝衣军团”2:1击败奥地利队,强势挺进八强。

25年前,小基耶萨的父亲,恩里科·基耶萨,也曾在欧锦赛比赛中为意大利队打入一球。父子二人都在国际大赛中取得进球,这样的场景在世界足球史上并不多见。

老基耶萨曾是意甲联赛的“常青树”,在效力于帕尔马期间,老基耶萨和克雷斯波组成的锋线让各队都头疼不已。1999年,帕尔马赢得意大利杯,这是老基耶萨生涯的一大高光时刻。

老基耶萨球员时代没加盟过意甲“北方三强”,再加上当时的意大利国家队前场人才济济,他也没有机会在国际大赛的层面上更好证明自己。如今,小基耶萨不仅加盟豪门尤文图斯,而且还在“蓝衣军团”争取到了首发位置,了却了父亲球员生涯的两大遗憾。也许,小基耶萨这次要将欧锦赛冠军奖杯收入囊中,为基耶萨家族光耀门楣。

据新华社